

ВЫСТУПЛЕНИЕ М.С. ГОРБАЧЕВА НА ВСТРЕЧЕ В ЦК КОМПАРТИИ БЕЛОРУССИИ С ПАРТИЙНЫМ И ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМ РУКОВОДСТВОМ РЕСПУБЛИКИ

Главный смысл, сказал М.С. Горбачев, осуществляемых ныне мероприятий и изменений организационного, политического, экономического и кадрового порядка один – ускорить решение ключевых проблем экономического и социального развития страны, поднять уровень партийного руководства всеми участками хозяйственного и культурного строительства. Осуществляемый партией курс одобряется и горячо поддерживается советскими людьми. На белорусской земле я получил новые подтверждения этому.

Он отметил, что по многим показателям республика успешно справляется с заданиями пятилетки. За истекшие четыре года промышленность увеличила объем выпуска продукции на 22 процента против 19 процентов, предусмотренных на эти годы пятилетним планом. Если в десятой пятилетке национальный доход в республике увеличивался в среднем за год на 5,1 процента, то в 1981-1984 годах – на 6,1 процента.

Из всех дел самое первоочередное сегодня, подчеркнул М.С. Горбачев, – сделать максимум возможного для успешного завершения текущей пятилетки. План 1985 года должен быть выполнен и притом без всякой корректировки. Так этот вопрос поставил апрельский Пленум ЦК КПСС, так он должен быть реализован на деле.

На организации выполнения плана 1985 года наши хозяйственные органы, советские и партийные организации, все наши кадры проходят проверку понимания стоящих задач, умения работать инициативно, с новаторским подходом и знанием дела, полной отдачей сил.

Отрадно отметить, сказал М.С. Горбачев, что Белорусская ССР не только выполняет, но и перевыполняет плановые задания 1985 года. При годовом плане по росту промышленного производства 4,1 процента фактический рост в январе-июне составил 5,9 процента. Превышают годовое задание и показатели по росту производительности труда. Все это создало

реальные возможности успешно справиться и с годовым планом развития промышленного производства.

Он одобрительно высказался о той работе, которая развертывается в республике по повышению эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса и улучшения дел в капитальном строительстве. Но руководству республики, ее партийным, советским и хозяйственным кадрам есть над чем более активно поработать, продолжал оратор. При выполнении основных общеэкономических показателей есть еще немало пробелов по производству конкретных видов продукции в натуре. Хотя договорная дисциплина у нас за последнее время улучшилась, однако еще есть предприятия, которые не выполняют своих договорных обязательств. Не все в порядке в качестве продукции, особенно это касается товаров народного потребления.

В беседе М.С. Горбачев обратил внимание присутствующих на необходимость усиления работы по реализации Продовольственной программы, более активной и слаженной деятельности органов управления, организаций и предприятий агропромышленного комплекса. Он отметил, что в этой отрасли республика имеет движение вперед, определены правильные направления в работе. Но все это не может быть признано достаточным. Отстает от заданий производство зерна и некоторых других продуктов земледелия и животноводства.

А равняться у вас есть на кого, сказал выступающий. В 1984 году более пятидесяти хозяйств получили свыше 40 центнеров зерновых с гектара; 58 колхозов и совхозов вырастили урожай картофеля свыше 300 центнеров с гектара; 66 хозяйств надаивают 3,5–4 тысячи и более килограммов молока от коровы.

Речь шла об обеспечении выполнения и перевыполнения установленных планов продажи государству зерна, картофеля, овощей, технических культур, мяса, молока и другой продукции, а также поставке их в централизованные фонды. Первоочередная задача – своевременно убрать все, что выращено, при

любых погодных условиях обеспечить полную сохранность урожая. Каждое хозяйство, район, область, республика обязаны сделать все, чтобы заготовить как можно больше грубых и сочных кормов, полностью обеспечить ими общественное поголовье, а также скот, находящийся в личной собственности граждан.

Есть факты, отметил М.С. Горбачев, когда в некоторых областях и республиках местные работники стремятся переложить заботу о снабжении населения продуктами питания на центральные органы, не принимая со своей стороны должных мер по увеличению их производства, а также улучшению хранения, переработки и торговли ими. Это недопустимо. Местные органы обязаны полнее использовать все имеющиеся на местах резервы для увеличения производства.

В выступлении было обращено внимание на необходимость дальнейшего повышения инициативы, ответственности трудовых коллективов в укреплении дисциплины и порядка.

Остановившись на проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986-1990 годы и на период до 2000 года, который был в основном одобрен Политбюро ЦК КПСС, М.С. Горбачев подчеркнул, что задания контрольных цифр напряженные. Сейчас надо сосредоточить усилия всех звеньев партии, всех трудовых коллективов на то, чтобы найти возможности не только достижения, но и превышения установленных контрольных цифр. Это необходимо, чтобы надежно сбалансировать план, ускорить темпы развития экономики, улучшить показатели эффективности производства.

Подготовка нового пятилетнего плана – это не только проработка заданий по развитию хозяйства и культуры, но и улучшение системы управления, сказал далее оратор. В текущем году мы собираемся с учетом проводимых широкомасштабных экспериментов, в которых участвует и ваша республика, отработать целостную систему более гибкого, современного хозяйственного механизма, рассчитанного на повышение инициативы и

ответственности предприятия, на устранение всяких барьеров и препятствий на путях ускорения научно-технического прогресса, на интенсификацию и всемерное повышение эффективности труда.

Значительное место в выступлении заняли вопросы усиления организаторской и политической работы, особенно в части выполнения принятых Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством решений, обеспечения во всех сферах деятельности партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций единства слова и дела. Сейчас, когда мы так остро поставили вопрос об ускорении нашего движения, практическая реализация принимаемых нами решений должна находиться в центре внимания всех кадров.

Об этом приходится говорить, потому что некоторые руководители медленно перестраиваются, слишком привержены формальным методам работы, проявляют непонимание характера новых задач, а то и просто безответственность. Судьба решений во многом определяется ныне тем, насколько глубоко и конкретно прорабатываются вопросы их реализации уже на самом начальном этапе.

В заключение М.С. Горбачев сказал:

Многими достижениями в хозяйственном и культурном строительстве вправе гордиться коммунисты, рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция республики. Создательную деятельность трудящихся Белоруссии возглавляет партийная организация республики – испытанный боевой отряд нашей партии, надежная опора Центрального Комитета. На всех этапах становления и развития Советской Белоруссии ее партийная организация словом и делом поднимала людей на труд и бой, вела верным курсом, указанным партией Ленина.

Уверен, что и сегодня, когда перед страной стоят масштабные, сложные, новаторские по своему характеру задачи, коммунисты, все трудящиеся города и деревни под руководством Центрального Комитета Компартии Белоруссии

будут на высоте требований, которые диктует жизнь, умножат свои усилия в борьбе за ускорение социально-экономического развития нашей Родины